

# 通州湾江海联动开发示范区管委会负责人走进直播室回应热点问题—— 多项经济指标增幅全市第一

昨天上午,通州湾江海联动开发示范区管委会主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

## 用心用情书写民生答卷

通州湾江海联动开发示范区党工委副书记、管委会主任施宏杰:

2024年以来,通州湾示范区持之以恒抓实项目、培优产业、做大总量,港产城融合发展各项工作取得了新进展。

聚力提升,经济发展跑出加速度。2024年,通州湾示范区各项指标全线飘红,预计全年GDP增长9%,规上工业增加值增长19%,全区工业投资增长55%、固定资产投资增长45%,增幅均为全市第一。

攻坚突破,项目建设快转速。总投资500亿元的中石油蓝海新材料项目顺利签约并开工建设,全年新招引落户项目168个,总投资超800亿元;全年新开工亿元以上项目37个、竣工41个,在建工业项目62个、总投资突破千亿元;省重大项目完成投资53.8亿元,序时进度占全市的18%,市重大项目全部开工,完成投资27.1亿元,超年度指标13个百分点。

服务至上,产业培优成效显著。常态化推进296家企业重点企业培大扶强,一线解决企业诉求问题642个。1家企业获国家级专精特新“小巨人”企业称号。完成全市首笔“设备担”贷款600万元,累计获得贴息制造业贷款5.14亿元。在全市各板块首创“惠企通”资金在线兑

现,实现265家企业、2137.5万元惠企资金“一键直达”。

全面争取,要素支撑持续增强。积极研究“两重”“两新”及一揽子经济政策,推动蓝海新材料等28个重大项目和工程纳入上位“十五五”规划。南通港通州湾港区通州湾作业区规划修编获生态环境部、交通运输部审查批准,相当A级航区首航成功。

融合发展,城市功能优化提质。按季推出“悦享蓝湾”系列主题消费活动,组织推进“通州湾灯塔”等十大网红打卡点建设,举办通州湾文旅专场推介活动,示范区“烟火气”日益浓厚。通州湾中学提前一年创建晋升江苏省四星级高中,纳入南通市主城区一体化办学体系,实现幼儿园、小学、初中、高中全覆盖。南通市第一人民医院通州湾院区全面运营。

用情保障,民生基础不断夯实。2024年民生领域支出4.39亿元,困难群众服务保障实现全覆盖,高标准完成村级助餐点改造、居家养老服务提升、家庭养老服务改造、适老化改造等民生实事项目。加大对未成年人、困境儿童、残疾人等弱势群体关心关爱力度,新闸村残疾人之家改造提升项目获省残联优秀评定。落实各项优待抚恤政策,全面营造“双拥”良好氛围。

## 把民生小事当成头等大事

**政风行风  
评议员**

评议监督员袁晓妹:

通州湾示范区管委会领导对民生问题高度重视,回答态度认真,并有针对性地提出有效解决方案。各部门间通力合作,协同成效显著。但是,我们也注意到,在解决个别问题上,力度仍有待加强。

我认为,各部门对待民生问题应更加积极主动,持续作为。在思想上,要时刻铭记群众利益无小事,民生问题大于天;在行动上,要提高执行力,力求今日事今日毕,将群众的事当作自己的事。此外,加强与群众的沟通,尤其是向经验丰富、见解独到的群众请教学习,以进一步提升服务群众的本领。

记者张园  
见习记者刘鹏整理



## 流动摊贩占道经营影响出行

张先生:

三余镇东凌S221线与S334线交叉口红绿灯以南每天都有流动摊贩占道经营,不仅致使交通堵塞,而且存在不小的交通安全隐患。更有甚者居然在路边违章搭建,致使本就拥堵的道路更加拥挤。

通州湾江海联动开发示范区综合执法局局长季玉天:

自去年10月起,综合执法局联合三余镇、如东大豫镇对

涉事区域开展集中整治工作。

一方面,我们坚持服务为先,引导摊贩前往附近的临时农贸市场;另一方面,强化监管措施,区建设交通局对相关道路设置护栏,防止摊贩在道路中央摆摊导致交通堵塞。经过整治,市容环境有了明显改观。但是,从群众反馈和目前情况来看,占道经营问题有所反弹,未能得到长效管控,给群众出行带来了不便。

针对张先生反映的流动摊

贩搭建彩钢棚的问题,城管队员在前期巡查中已发现此现象并立即予以制止,目前正在按照相关程序督促摊主自行拆除。我们将持续跟踪,确保尽快拆除到位。

综合执法局还将继续会同相关部门,加大占道经营的整治力度,在充分利用现有农贸市场的基础上,考虑在东凌区域增设一处临时疏导点,为居民营造一个干净整洁、出行顺畅的生活环境。



## 家门口公交站缺少避雨设施

季先生:

平时上下班都要在三余镇乘坐公交车,但我发现三余镇人民路海平线路口以南所有公交站台缺少雨棚,这导致恶劣天气下乘客等公交非常不便。

通州湾江海联动开发示范区

建设交通局局长吴昊:

从去年起,我们对全区公交站台进行了全面梳理。截至目前,核心区内的公交站台的雨棚缺失或无顶问题已基本得到解决。由于示范区目前正处于发展阶段,公交线路经常调整,我们对新设站点同样增设了雨棚。

季先生所反映的站点位于核心区西侧三余镇老城区境内。前期,我们已与三余镇党委政府多次对接,目前该线路的所有公交站台已纳入三余镇旧城改造和城市更新项目中,将于2025年6月底前完成施工。



## 市一院通州湾院区有何特色服务?

市民:

南通市第一人民医院通州湾院区已正式投入运营,现在该院有哪些专家?提供哪些特色服务?

通州湾江海联动开发示范区社会管理保障局党委书记杨金军:

南通市第一人民医院通州湾院区由通州湾示范区与市第一人民医院合作共建,采取“垂直化管理、一体化运行、同质化医疗”的运营模式,管理团队和专家均由市第一人民医院派

驻。自去年3月20日该院区正式开诊运行以来,累计为4.6万余人提供服务。市第一人民医院总医院派驻专家近4300人次,从最初开诊时的18个科室,现已增至26个科室。内科、外科、妇科、儿科、口腔科、耳鼻喉科及影像科等,均已向居民朋友们开放。院区所采用的技术手段及医疗器械设备均对标三级医院标准。在对700多名受服务群众的满意度调查中,满意率达99.6%。

今年,我们计划在以下三

个方面实现进一步提升:一是进一步强化专科建设,对部分科室进行细分,以满足居民朋友的需求;二是在人员招聘,尤其是专家力量的配备上,将进一步深化与市第一人民医院的合作;三是着手推进智慧医院建设,提升群众在网上挂号、交费、查看报告等方面的便捷度,并实现线上线下、总院分院之间的互联互通,让居民朋友在线下检查后,能够直接在总院获得专家学者的诊断及处置建议。



## 合作办学打造教育亮丽名片

市民:

能否介绍下通州湾中学与南通中学联合办学的相关情况?

通州湾江海联动开发示范区社会管理保障局党委书记杨金军:

自通州湾示范区成立以来,我们回应群众期盼,不断在教育、卫生等民生领域逐年投入。

原先计划在三年内将通州湾中学晋升为江苏省四星级高中,但通过自我加压,不断提升软硬件建设、引进名师等,仅用两年时间便成功获评四星级高中,显著提升学校综合水平。

在与南通中学的合作上也取得重大突破。今年是通州湾中学与南通中学合作的第二年,由南通中学派驻名师到通

州湾中学“通中班”任教,复刻南通中学的教育教学理念,并开展教育教学工作交流、提升、培训和研讨,整体推动了“通中班”的发展。同时,通过学校开展的一系列活动,增强通州湾中学“通中班”学生的学习自信心和身份认同感。我们将继续深化通州湾中学与南通中学的合作办班,努力将其打造成通州湾示范区一张闪亮的名片。